
PATVIRTINTA 

    Naujosios Akmenės miesto VVG Valdybos  

2026 m. gegužės 26 d. posėdžio protokolu Nr. VP-2 

1.1.2. Veiksmo „Užimtumo veiklų organizavimas senyvo amžiaus, neįgaliems ir kitiems socialiai pažeidžiamiems asmenims Naujojoje Akmenėje“ 

Vietos plėtros projektų atrankos kriterijai ir jų balai 

Prioritetiniai kriterijai pasirenkami tokie, kad padėtų atrinkti projektus, geriausiai atliepiančius miesto VVG strategijoje iškeltus tikslus ir problemas, remiamas veiklas ir labiausiai 

prisidėtų prie miesto VVG strategijoje numatytų pasiekti rodiklių. 

Didžiausia projektui galima skirti balų suma – 100 balų.  

Minimali balų suma projektui – 60 balų.  Naudos ir kokybės vertinimo etape nesurinkę minimalios balų sumos projektai nėra tinkami finansuoti ir atmetami. 

Kai projektams, surinkusiems vienodą galutinį balų skaičių, nepakanka pagal kvietimą teikti PĮP skirtos finansavimo lėšų sumos, pirmenybė teikiama projektams, surinkusiems 

daugiau balų pagal pirmąjį Aprašo nurodytą prioritetinį atrankos kriterijų. Jeigu projektai pagal šį prioritetinį atrankos kriterijų įvertinti vienodai, pirmenybė suteikiama projektams, 

surinkusiems daugiau balų pagal kitą iš eilės nurodytą prioritetinį atrankos kriterijų. Todėl kriterijai turi būti išdėlioti eilės tvarka pagal svarbą. 

Jeigu suteikti vienodi balai pagal visus prioritetinius atrankos kriterijus, šie projektai nurodomi PĮP vertinimo ataskaitos sąraše „Projektai, kuriems rekomenduojama skirti 

finansavimą“ pagal PĮP pateikimo laiką. 

 

 Kriterijus Aprašymas Balų 

skaičius 

Pagrindimas 

1. Projekto vykdytojo veikla Naujosios 

Akmenės mieste 

Projekto vykdytojas yra registruotas Naujosios 

Akmenės mieste ir čia vykdo veiklą ne trumpiau 

kaip 2 (du) metus. 

10 Projekto vykdytojas turi pateikti VĮ Registrų centras išrašą, 

įrodantį, kad jo registruota buveinė yra Naujosios Akmenės 

mieste ir kad Naujosios Akmenės mieste jis veikia ne trumpiau 

kaip 2 (du) metus, t. y. kad buveinė nebuvo perregistruota į 

Naujosios Akmenės miestą anksčiau. Reikalavimas pateikti VĮ 

Registrų centras išrašą netaikomas Akmenės raj. savivaldybės 

biudžetinėms įtaigoms. 

2. Projektu sprendžiama Naujosios 

Akmenės miesto VVG 2023-2029 metų 

strategijoje identifikuota problema 

Aiškiai nurodoma projektu sprendžiama 

problema/-os ir pagrindžiama su Strategijoje 

nurodytomis problemomis, kurias siekiama 

spręsti, PĮP nurodytas projekto tikslas ir 

planuojamos veiklos aiškiai prisideda prie 

Strategijos 1.1.2 veiksmo įgyvendinimo. 

10 Pareiškėjas projekto įgyvendinimo plane (toliau – PĮP) turi 

aiškiai nurodyti ir aprašyti, kokia problema/-os būtų 

sprendžiamos, paaiškinti, kaip problema/(-os) yra susijusios su 

konkrečiu VPS veiksmu, pagal kurį paskelbtas kvietimas, 

aprašyti priežastis, lėmusias projekto įgyvendinimą ir aiškiai 

nurodyti, kokias ir kaip VPS iškeltas problemas projektas spręs 

ir kaip projektas prisidės prie 1.1.2 veiksmo įgyvendinimo. 

3. Planuojamas projekto veiklų dalyvių 

skaičius 

Planuojamas projekto veiklų dalyvių skaičius 

yra ne mažiau kaip 30. 

10 Šis rodiklis privalomas ir iš suplanuotų veiklų aiškiai matyti, 

kad jose dalyvaus ne mažiau kaip 30 socialinių atskirtį 

patiriančių asmenų. Vertinama ir skaičiaus pagrįstumas – ar 

realu, kad tokio dydžio reikšmė bus pasiekta. 

4. Pareiškėjo vietos plėtros projekto 

kokybė (idėjos/koncepcijos vertinimas) 

Vietos plėtros projekto turinys, numatytos 

veiklos, planuojamas jų įgyvendinimas, 

laukiami rezultatai yra nepagrįsti, nenuoseklūs, 

neveiksmingi. 

0  

Vietos plėtros projekto vertinimo metu projektui suteikiamas 

prioritetas skiriant balus, jeigu vietos plėtros projekto turinys, 

numatytos veiklos, planuojamas jų įgyvendinimas, laukiami 
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Vietos plėtros projekto turinys, numatytos 

veiklos, planuojamas jų įgyvendinimas, 

laukiami rezultatai yra pagrįsti, nuoseklūs, 

veiksmingi. 

10 rezultatai yra pagrįsti, nuoseklūs, veiksmingi. Taip pat 

vertinama viešai prieinama informacija: statistiniai duomenys, 

tyrimai ir pan.). 

5. 

 

Projektas įgyvendinamas su socialiniais 

partneriais ir/ar NVO 

 

Projektas įgyvendinamas be partnerių 0 Pareiškėjas PĮP nurodo partnerius ir aiškiai aprašo, kodėl tokie 

partneriai pasirinkti, kokias veiklas vykdys projekte ir kokia 

pridėtinė jų vertė. Taip pat pateikia dokumentus, į rodančius jų 

statusą. 

Projekto bent vienu iš partnerių turi būti nevyriausybinė 

organizacija (toliau – NVO) arba socialinis partneris (t. y. 

darbuotojų ar darbdavių organizacija) 

Projektas įgyvendinamas su bent vienu 

partneriu, kuris yra socialinis partneris ir/ar 

NVO ir aiškiai pagrįstas partnerio būtinumas 

projekte 

15 

6. Tikslinių grupių įtraukimas į projektą Į projektą įtraukiama viena tikslinė grupė 5 Pareiškėjas tiksliai nurodo, kokios tikslinės grupės, jų būtinumą 

ir į kokias veiklas bus įtraukiamos projekte. Taip pat vertinama, 

ar realu, kad visos nurodomos tikslinės grupės bus įtraukiamos. 
Į projektą įtraukiamos ne mažiau kaip 2 tikslinės 

grupės 

10 

Į projektą įtraukiamos ne mažiau kaip trys 

skirtingos tikslinės grupės 

15 

7. Planuojamas daugiau nei minimalus 

projekto veiklų dalyvių skaičius (30 yra 

privalomas minimalus skaičius) 

Planuojamas projekto veiklų dalyvių skaičius 

yra 31-40 

5 

 

Vertinama, kokiam kiekiui tikslinės (-ių) grupės (-ių) asmenų 

paslaugos bus suteiktos / bus organizuojamos veiklos. Rodiklio 

bus įsipareigojama siekti projekte ir už jo nepasiekimą gali būti 

taikomos finansinės korekcijos. Vertinama ir skaičiaus 

pagrįstumas – ar realu, kad tokio dydžio reikšmė bus pasiekta. 

Planuojamas projekto veiklų dalyvių skaičius 

yra 41-65 

10 

Planuojamas projekto veiklų dalyvių skaičius 

yra virš 65 

15 

8. Veiklų vykdymo reguliarumas / 

intensyvumas 

Nereguliarus veiklų vykdymas (1-2 kartus per 

mėnesį) 

0 Pareiškėjas turi aprašyti planuojamas veiklas, aiškiai nurodant, 

kuriai/kurioms tikslinėms grupėms bus vykdomos veiklos ir 

kokiu reguliarumu – kiek kiekvienai tikslinei grupei kartų, kaip 

dažnai, bei aiškiai pagrįsti tokio grafiko realumą. 
Reguliarus veiklų vykdymas bent vienai 

tikslinei grupei (bent 1-2 kartus per savaitę) 

10 

Reguliarus veiklų vykdymas daugiau nei vienai 

tikslinei grupei (bent 1-2 kartus per savaitę) 

15 

 


